

一场火灾差点导致房东房客对簿公堂

社区介入调解 双方冰释前嫌

晚报讯 “多亏社区网格员热心化解,避免了与房客法庭上见的局面。”24日上午,崇川区唐闸镇街道碧林湾社区居民郭某来到社区居委会,紧握社区党委书记张峰的手,一再表示感谢。

上月13日,社区接到房东郭某求助,有一起与房客夏某的经济赔偿纠纷需要尽快协调处理,希望社区能进行调解。经了解,此纠纷系一场因火灾导致的经济赔偿纠纷,赔偿方为某公司及其员工夏某,受损方为房东郭某及楼下业主钱某和邓某。

在接到求助后,社区工作人员立刻到现场了解情况。原来,春节期间,夏某在其公司租下的房屋内,因使用电器不当引发火灾。而灭火消防水渗漏到楼下一层和二层业主家中,给楼下两名

业主造成一定损失。因牵扯到多方利益,大家各执一词,导致一度陷入僵局。大家希望能够通过社区调解,对一些具体事宜达成一致意见,从而将矛盾纠纷化解。

郭某认为,发生火灾对房屋造成的不单单是眼前的损失,还对今后房屋的再次出租、出售也有影响,理应给予相应补偿。同时,对先前提出分期支付赔偿款不予认可,房东要用赔偿款来维修房屋,款项支付时间太长会对房东的租金收入造成损失;楼下业主的损失也是由这次火灾引起,楼下业主提出的要求应由过失一方全部承担,房东无责。而承租方认为他们租住的是毛坯房,造成的损失不大,且当事员工收入不高,无法同意房东提出的要求。

通讯员 刘贊

调解现场,双方情绪激动,互不相让。经验丰富的网格员采用背靠背的方式单独向双方阐述利害关系,让他们罗列各自所希望的化解方案和赔偿金额。结合双方的意愿,网格员耐心细致地对相关政策、以往成功案例进行说明,经过几轮耐心地沟通和调解,双方最终达成一致协议:赔偿金额按照双方价位的折中数额进行赔付;赔偿款在7个工作日内付清,若员工未能如期支付则由公司代为付清;受牵连业主的损失由承租方进行一次性补偿。

该纠纷成功化解的同时,双方当事人也续签租房合同,郭某称原本打算中止租房,现在调解成功,心结解开,也乐意将房子继续出租。

通讯员 刘贊



消防演练

近日,南通开发区小海街道海尚社区开展2023年春季消防及防灾减灾综合应急演练,提升社区应对突发事件的能力以及相关单位协同配合作战能力,用“看得见、摸得着”的参与方式,对防灾减灾知识进行实景教育。 葛杰 杨学章

青龙桥社区多项措施并举 向电动自行车安全隐患说“不”

晚报讯 “电动自行车起火夺命只需100秒”“你了解火灾逃生自救黄金法则吗”……17日,在崇川区残疾人消防主题公园,崇川经济开发区青龙桥社区工作人员向前来参观的观河中学师生重点讲解电动自行车充电注意事项、如何预防电动自行车火灾事故的发生、如何利用周围消防设施扑救初期火灾安全等知识。

今年以来,青龙桥社区坚持问题导向,多部门联动,多措并举推进开展电动自行车安全隐患专项排查整治行动。行动中,社区邀请相关

部门到辖区电动自行车销售点进行检查,重点检查经营商户销售的电动自行车是否有产品执行标准、产品标签标注内容是否符合规定等。同时,组织专人对小区内居民的电动自行车进行安全检查整改,重点检查私拉乱接电线、室内充电和乱停乱放阻塞消防通道等安全问题。

同时,社区利用微信群、展板、宣传标语等开展线上线下电动自行车充电安全宣传,发动微网格员上门发放宣传手册。利用巡防志愿服务队,提醒住户自觉使用智

能充电桩充电,加强电动自行车违规充电引发火灾的防范常识宣传和典型火灾案例警示教育,让居民意识从“要我安全”转变为“我要安全”。

此外,针对过渡房集中充电桩使用率不高这一现象,社区工作人员通过走访了解,找到原因“没有安装顶棚,容易风吹雨淋”。社区两委经过会商,决定将这一项目列入便民服务计划,增设顶棚,提高充电桩使用率。目前,正在完善招投标手续,计划在上半年安装完毕并投入使用。

通讯员 包建艳

龙田社区关爱新就业群体 核酸采样小屋变身暖心驿站

基层党旗红

晚报讯 “在附近送完外卖,我可以抽空在这里休息、喝水、给手机充电,尤其是下雨天,有个歇脚的地方特别方便。”24日,在南通开发区竹行街道龙田社区“暖心田”驿站内,刚送完外卖,乘等单的空闲,外卖小哥樊森勇一边充电,一边四处打量着这一刚刚投入使用的驿站。

为进一步加强对新就业群体的关心关爱,龙田社区党委因地制宜,在南通开发区率先将社区党群服务中心门口的原核酸采样小屋改造成“暖

心田”小屋。

驿站面积不大,但布置得却十分暖心:桌椅、饮水机、冰箱、微波炉、充电宝、电源插座等一应俱全,为附近的快递小哥、外卖员、建筑工人等提供加热食物、冷热饮水、应急药品、紧急避雨、手机充电、临时休息、无线上网、生活用品等多项贴心服务,让更多的新就业群体享受家的温暖,不断提升新业态就业群体的获得感、归属感、幸福感。

龙田社区党委书记朱洪标表示,下一步,龙田社区党委将继续动员新就业群体参与基层治理,强化党建引领,让快递员、外卖员凝聚成社区建设的重要力量。 通讯员 李玲琳

新城桥街道依托楼宇众创空间 打造“一站式”创业孵化平台

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道邀请鑫迪众创空间入驻企业和拟申请入驻创业团队,参加2023年中小企业主题沙龙活动。

众创空间是新城桥街道全域推进大孵化集群建设的重要形态之一,是培育新生代新经济的重要平台。活动中,由鑫迪众创空间成功创业的两名企业家详细介绍了各自创业项目,并结合创业经历,总结成功经验与申请入驻的创业团队分享。

今年,新城桥街道成功引进众创空间项目,落地于辖区

华丽大厦。众创空间旨在汇聚各类优质创新资源,重点吸纳“互联网+”“科技信息”等行业的创业团队和初创企业,着力打造“一站式”孵化平台。同时依托华丽大厦区位优势,联合政府部门共建网络文化家园、跨境电商公共服务中心、直播电商实训基地、退役军人创业就业基地、电商品牌指导服务站等配套服务,为创业企业提供全方位的创新创业服务。

落地以来,鑫迪众创空间已成功帮助5个创业团队孵化为企业。 通讯员 丁治平

大学进社区 唱响最美夕阳红

邻里剪影

“科普大学在家门口开班,我们的晚年生活可谓是多姿多彩。”“我喜欢唱歌,音乐让我快乐,让我忘记一切烦恼。”21日下午,位于南通开发区新开街道能达社区的科普大学歌唱班迎来了2023年春季开学典礼,银发学员每个人的脸上洋溢着笑容。

当天灰蒙蒙的,然而能达社区歌唱班的教室里却显得十分热闹,优美的旋律让人陶醉。“儿时那家乡的月亮,散发着皎洁的月光,轻轻柔柔的

洒在生我养我的地方,透着那皎洁的月光,看到了窗前的妈妈,她穿针引线的样子,一辈子让我难忘……”40名学员,在老师王祝芬的电钢琴伴奏下,深情演唱《家乡的月亮》。王老师传授着唱歌的技法,学员们认真学习后一遍遍练习着,歌声时而婉转悠扬、时而飞扬洒脱,饱含对新学期到来的喜悦之情。

能达社区党支部书记唐艳娟表示,社区科普大学歌唱班的开设是问需于民,满足了老年人在家门口上课的需求,让老年人的生活充满阳光,多姿多彩。

本报通讯员 黄伟